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šetření pacienta a stanovení diagnózy doplněná kazuistic-
kými ukázkami psychopatologie a ilustrativními obrázky 
a  grafy. Následuje kapitolka o  psychofarmakách, taktice 
a strategii léčby. V dalších kapitolách, které jsou doplně-
ny ilustrativními kazuistikami, seznamuje autorka čtená-
ře s  jednotlivými psychiatrickými poruchami. Nechybějí 
zmínky o  rehabilitaci a psychoterapii. Přehled literatury, 
z  níž autorka čerpala, je velmi rozsáhlý a  svědčí o  tom, 
s jakou péčí se psaním svého dílka autorka zabývala a ko-
lik tomu věnovala času.

V  závěru autorka vysvětluje, jaký účel svou publikací 
sledovala. Píše, že „knížka je určena tomu okruhu čtenářů, 
kteří se chtějí o psychických poruchách dozvědět elemen-
tární informace, aby mohli pomáhat těm, kteří psychické 
potíže mají nebo jsou jimi ohroženi“. 

Lze jen doložit, že publikace v tomto směru plně splňu-
je svůj účel. Podařilo se dokonale přiblížit doposud přehlí-
žený a pacienty často stigmatizující obor široké veřejnosti. 
Z obsahu mohou čerpat nejenom zdravotníci všech obo-
rů (kromě psychiatrů), ale i  vzdělaní laici, kteří se chtě-
jí podrobněji seznámit s  psychickými poruchami, jejich 
prevencí a terapií. Knížka by proto neměla chybět v žádné 
lékařské knihovně a měla by být dostupná všem čtenářům, 
kterým osud duševně nemocných není lhostejný. 

doc. MUDr. František Faltus, DrSc.

Útlá knížka shrnující vše podstat-
né z oblasti psychiatrie přehled-
nou a srozumitelnou formou, čti-
vá i pro laiky. Autorka je zkušená 
psychiatryně, nejenom čerpající 
poznatky hlavně ze své dlouhole-
té praxe, ale prokazující i hluboké 
vzdělání v oboru. Publikovala již 
několik hodnotných monografií.

Po krátkém úvodu věnuje po-
zornost základním psychiatrickým pojmům, jako jsou 
halucinace, bludy, deprese a další. Následuje kapitola o vy-
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Američtí autoři z University of Maryland School of Me-
dicine (pracoviště Baltimore) referují o případu mladé-
ho muže s diagnózou schizofrenie, u kterého se objevily 
poruchy chování typu stalkingu (dlouhodobé a systema-
tické obtěžování např. esemeskami, e-maily, telefonáty, 
pronásledováním, které má charakter vyhrožování nebo 
u oběti vyvolá pocit strachu – pozn. překl.). Ty mohly 

být způsobeny problematickým užíváním sociálních sítí 
(SMN – Social Media Networks) nebo podílením se na 
nich. Autoři posuzují možnou roli SMN na utváření pa-
cientova romantického bludu a nabízejí klinikům návrhy 
kolem začlenění otázek se vztahem k SMN do vyšetření 
klinickým dotazníkem SMN se zaměřením např. na hara-
šení po Internetu nebo kybernetickou šikanu. Je naléhavě 
nutné zjistit populace s rizikovým chováním typu stalkin-
gu spojeného se SMN pro rozdělení zdrojů a intervencí 
z hlediska duševního zdraví. Další studie jsou zapotřebí 
k ujasnění role SMN u psychotických poruch.
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